国家税务总局9月1日起施行系列新规

进一步便利纳税人跨区迁移

国家税务总局15日发布《关于 进一步便利纳税人跨区迁移 服务全国统一大市场建设的 通知》,从"优化事前提醒""提 速事中办理""完善事后服务" 全环节推出系列举措,进一步 便利纳税人跨区迁移。据了 解,该通知自9月1日起执行。

在"优化事前提醒"方面, 通知提出,要主动推送办理指 引。税务机关将加强与市场

新华社北京8月15日电 监管部门登记信息共享,根据 市场监管部门共享的跨区住 所变更登记信息,通过电子税 务局等渠道主动向纳税人推 送跨区迁移涉税事项办理指 引,提醒纳税人查询办理未办 结涉税事项

在"提速事中办理"方面, 通知提出,一方面,要优化未 备,或使用全面数字化的电子 结事项办理;另一方面,要简 化发票使用手续。对使用全 面数字化的电子发票的纳税 险。纳税人存在未完成风险

人,信息系统自动将其发票额 度转至迁入地。纳税人使用 税控设备的,在省内迁移时, 可线上变更税控设备信息,无 需在迁出地税务机关缴销税 控设备;在跨省迁移时,可线 上远程注销税控设备,直接向 迁入地税务机关领用税控设

同时,要分类处理涉税风

任务的,税务机关对低风险的 迁移后办理退税 即时办理迁移手续,将风险任 务推送至迁入地税务机关继 续处理;税务机关对中、高风 险的按规定限时完成风险应 对,及时办理迁移手续。此 外,要优化退税办理环节。纳 税人存在多缴税款的,信息系 统自动提醒办理退税,对选择 在迁移前办理退税的,税务机 关应限时办理;对选择暂不退 税的,税务机关辅导纳税人在

在"完善事后服务"方面, 通知明确,要持续跟踪辅导。 迁入地税务机关要提供"一站 式"迁入服务,保障纳税人纳税 信用级别、发票额度、预缴税 款、所得税亏损弥补、增值税一 般纳税人资格、未抵扣增值税 进项税额等权益和资质得以延 续,并及时辅导纳税人办理迁 移前未办结的涉税事项。

通知强调,各级税务机关

要依法发挥税收职能作用,持 续优化纳税人跨区迁移服务, 坚决抵制地方保护主义,严禁 协助阻拦纳税人正常迁移,严 禁违规发起风险任务阻断纳 税人迁移,严禁额外增设条件 门槛阻碍纳税人迁移。对于 违规阻碍纳税人跨区迁移的 文件和要求,一律不得执行。 对纳税人跨区迁移违规设置 障碍的税务机关及相关责任 人员,将依规依纪严肃处理。

世卫组织再宣布 猴痘疫情构成"国际关注 的突发公共卫生事件"

世界卫生组织总干事谭德塞14日宣布,猴痘疫情再 次构成"国际关注的突发公共卫生事件"。这是自2022 年7月以来世卫组织第二次就猴痘疫情发布《国际卫生 条例》规定的最高级别警告。

世卫组织当天就猴痘疫情召开紧急委员会会议,谭 德塞会后在新闻发布会上说:"今天,紧急委员会召开会 议并向我提出建议,认为当前形势已构成'国际关注的突 发公共卫生事件'。我采纳了这一建议。"

紧急委员会主席迪米·奥戈伊纳说,出席会议的15 名委员会成员一致认为,当前猴痘病例激增"非同寻常", 不少成员担心非洲猴痘疫情已知情况"实际上只是冰山 一角",如果不加大监测力度,"就无法掌握全貌"

据多家媒体报道,正在非洲大陆快速传播、致命性更 高的新毒株为猴痘病毒"分支1"的变异株"分支16",去年 9月开始在刚果(金)传播,最初在性工作者群体中蔓延, 现已波及其他群体。

谭德塞说,目前猴痘疫情已蔓延至布隆迪、肯尼亚、 卢旺达和乌干达等未曾报告过猴痘病例的国家,传播范 围恐进一步扩大,"这十分令人担忧"。猴痘疫情"应引起 所有人关注",国际合作应对至关重要。

按照美联社说法,宣布"国际关注的突发公共卫生事 件"旨在号召国家和机构为应对疫情采取行动并提供资 金支持。谭德塞当天证实,世卫组织已拨付150万美元 应急资金,预计首批资金需要1500万美元。

世卫组织数据显示,今年以来报告猴痘病例数逾 1.56万例,超过去年病例总数,其中死亡病例达537例。

非洲疾病控制和预防中心13日宣布猴痘疫情为非 洲公共卫生紧急事件,并呼吁非洲各国采取紧急行动,避 免猴痘疫情在非洲大陆持续蔓延。非洲疾控中心8日公 布的数据显示,目前非洲至少有16个国家受到猴痘影 响;与2023年同期相比,非洲今年报告的猴痘病例增加 160%,死亡病例增加19%。

猴痘是一种病毒性人畜共患病。人感染猴痘的初期 症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿大,之后 可发展为面部和身体大范围皮疹。多数感染者会在几周 内康复,但也有感染者病情严重甚至死亡。2022年5月 以来,全球100多个国家和地区报告猴痘病例。世卫组 织同年7月宣布猴痘疫情构成"国际关注的突发公共卫 生事件",直到2023年5月才解除这一状态。(新华社)

进展如何 效果怎样?

新就业形态就业人员职业伤害保障试点情况调查

快递员、外卖员、网约车司机……新就业形态就业人 员在烈日下工作、在风雨中奔波,他们的职业安全问题受 到社会关注。根据人力资源社会保障部等部门要求,自 2022年7月起,在北京、上海、四川等7省市的美团、货拉 拉、曹操出行等7家平台企业开展新就业形态就业人员 职业伤害保障试点。

试点两年来,职业伤害保障工作的推进情况怎样? 如何更好地保障新就业形态就业人员的职业安全? 新华 社记者就此展开调查。

"新职伤"已有 886万人参保

今年6月,北京一条街道 旁的大树被风刮倒,正在送餐 途中的外卖员刘宇在驾驶电 动车经过时摔倒,导致手部、 腿部受伤,上报美团平台后, 平台客服协助他提交了职业 伤害保障理赔申请。

"一开始我觉得自己又没 交过保费,怕费半天劲报销不 了。"刘宇说,没想到几周后, 就收到了职业伤害医疗费报 销2000余元,工作人员还向他 电话询问了受伤情况以及是 否需要进行劳动能力鉴定。

记者了解到,与传统工伤 保险不同,职业伤害保障由平 台企业直接缴费,采取按单计 费、按月订单量申报缴费方 式,既不以存在劳动关系为前 提,也不以工资总额为缴费基

试点两年来,"新职伤"推 动应保尽保,取得了积极进 展。截至6月底,上海市已累 计将7家试点平台企业的 113.09万名新就业形态就业 人员纳入保障范围;四川省职 业伤害保障累计参保131.95 万人,待遇支付共计1.22亿 元;北京市参保人数已达 89.96万人……

省市累计参保新就业形态就 业人员886万人。

华东师范大学公共管理学 院副教授余飞跃表示,新就业 形态从业者在工作中出现交通 事故受伤等职业伤害的风险较 大且风险承受能力较弱,"新职 伤"试点的实施,有助于填补 "保障缺失"的空白,让他们得 到及时的救治和经济补偿,减 轻从业者的经济负担。

多举措打通 服务痛点堵点

职业伤害保障服务痛点堵 点,各地借鉴、对标工伤保险 制度基本框架,在打通服务 堵点、职业伤害认定、经办时 效、待遇支付等方面进行创 新探索。

——打通服务堵点,提高 理赔效率。

记者了解到,四川、上海、 北京等地探索引入商业保险 机构参与职业伤害确认、劳动 能力鉴定、待遇给付等业务环 节,建立起"人社、商保、平台 企业"三方沟通协作机制,更 高效地开展职业伤害保障相 关业务办理。

"在此基础上,成都推行 快认快支模式,对事实清楚。 资料齐全、不涉及劳动能力鉴 定的'小伤快认'案件,截至6 月底已办理756起,平均确认 时效 2.63 天。"成都市人力资 源和社会保障局工伤保险处 处长郑兴全说。

经营的信息服务系统。

记者调研发现,在依托 职业伤害保障全国信息平台 归集汇总数据的基础上,一 些试点省市建立了集中信息

上海市人力资源和社会 联处理、信息集成共享"的方 底性。 人力资源社会保障部数 式,将职业伤害保障相关业务 据显示,截至6月底,7个试点 事项进行整合,对一次性伤残 补助金、伤残津贴、生活护理 费等待遇的给付实现"免申即

"快递、外卖等行业从业 者具有灵活、弹性、共享的特 点,'新职伤'通过'总对总'自 上而下的信息系统搭建,实现 了试点范围内平台从业人员、 接单信息等数据跨部门、跨层 级、跨区域及时流转。"郑兴全

-探索更合理的职业 伤害认定经办机制。

北京市形成"三合一"经 办机制,将职业伤害确认、劳 记者采访发现,为打通 动能力鉴定、待遇核定支付



8月6日,在山东省荣成市河阳路户外劳动者爱心驿站,外卖骑手在休息时为手机充电

新华社发(李信君摄)

"三件事"合并为待遇给付申 请"一件事",在伤害事故发 生后,劳动者原来需要提交 三次申请变为仅需提交--建立适应平台跨区 次,后续可获得全流程业务

北京市人力资源和社会 保障局相关负责人说,从试 点进展情况来看,推进职业 伤害保障,有利于分散平台 企业经营风险,新就业形态 劳动者权益保障水平明显提 保障局相关负责人介绍,上海 高,特别是对重大伤亡的保 通过"全国一体申报、本市串 障,凸显社会保障制度的兜

推动多方共筑 职业安全"防护网"

来自人力资源社会保障部 的消息显示,下一步将探索扩大 新就业形态就业人员职业伤害 保障试点。多位受访专家和业 内人士表示,尽管各地职业伤害 保障试点总体情况平稳有序,但 推进新就业形态就业人员职业 伤害保障仍需多方发力。

将更多平台企业纳入范围。 余飞跃表示,目前仅将四大行 "今后需要建立更科学的认定

业七家平台企业纳入试点,制 度覆盖面相对有限,建议根据 试点经验修订之后,按"一项 制度保全面"的思路,在工伤 保险制度难以覆盖的新业态 就业群体中全面实施,以解决 制度保障"不完全"问题。

二是探索建立更科学的 职业伤害认定体系。相较于 传统就业形态劳动者,新业态 从业者面临着不同的职业风 险,在内容和表现形式上均有 -是有序推进试点,探索 新的变化。中国人民大学劳 动人事学院副教授乔庆梅说:

范围、方式等,以便更准确地 识别这一群体的职业风险,保 障从业者的相关权益。"

三是为从业者提供更全面 的保障。中国社会科学院法学 研究所研究员王天玉表示,要 鼓励平台企业购买补充商业保 险,与职业伤害保障形成互补, 为新就业形态就业人员提供更 全面的保障。同时,平台企业 应加强开展职业伤害预防工 作,增强职业伤害预防观念,持 续完善安全防护措施,多方共 筑职业安全"防护网

(新华社北京8月15日电)

上海自贸试验区 首批联动创新区启动

新华社上海8月15日电 记者15日从上海市政府 新闻发布会上了解到,上海将在自贸试验区实施范围之 外设立联动创新区,推动自贸试验区政策适用范围进一

据悉,上海将在黄浦区、徐汇区、虹口区等6个区的 重点区域,以及位于自贸试验区外的松江、漕河泾、奉贤、 金桥、青浦、嘉定等6个综合保税区设立上海自贸试验区 联动创新区,形成首批联动创新区"一区一方案"。

以徐汇区为例,该区联动创新区涵盖大徐家汇区域 西岸滨江区域等,总面积约45平方公里,重点聚焦人工 智能、数字经济和科技成果转化,在促进人工智能产教融 合、打造数字经济语料生态、推动数据高效便利安全出 境,鼓励和规范发展新型研发机构、推动高质量孵化器建 设等方面提出一批任务举措

2013年,中国(上海)自由贸易试验区管委会成立挂 牌;2019年,上海又在临港地区设立了自贸试验区新片 区。十余年来,上海自贸试验区及临港新片区发挥改革 开放试验田作用,聚焦重点领域和关键环节,推出一揽子 开创性政策,一大批标志性成果持续涌现。

随着联动创新区的设立,上海将在更大范围推广试 验区试点经验,推动自贸试验区政策适用范围的进一步 延展,以及重点领域改革开放创新的深化突破。

上海市发展改革委副主任陈彦峰介绍,首批联动创 新区设立后,上海将围绕贸易便利化、跨境资金结算、外 籍人才服务等方面精准复制推广一批自贸试验区制度创 新成果。据统计,首批各联动创新区已经提出了45条拟 复制推广的任务举措。

从企业实际诉求出发,未来各联动创新区还将结合 自身需求和特点,深度对接上海自贸试验区及临港新片 区的重点产业和功能平台,打造具体应用场景,在发展 "保税+"新业态新模式、数据跨境流动、科技成果转化等 领域深化合作。

2024年8月16日 星期五

广告热线: 13305077599 微信同号

温 馨 提 示

办理各类证件遗失登报手续,可直接对接客服人 员办理,隔天即可刊登。

遗失声明

晋江市陈埭镇教育委员会办公室不慎遗失中国工 商银行晋江陈埭支行开户许可证原件,许可证核准号: Z3972000056401,现声明作废。

> 晋江市陈埭镇教育委员会办公室 2024年8月16日

福建省晋江市永昌鞋材织物有限公司:

因晋江市梅岭中片区项目需要,你位于梅岭街道梅 岭路669号的土地房屋被依法征收。经晋江市人民政府 于2024年7月22日作出《晋江市人民政府关于晋江市 梅岭中片区项目的房屋征收补偿决定书》(以下简称 《决定书》),现依法向你公告送达《决定书》。自公告之日 起30日内到晋江市梅岭中片区指挥部(地址:晋江市世 纪大道931号)领取《决定书》,逾期领取视为送达。如你 对《决定书》不服的,可在公告期限届满之日起60日内 向泉州市人民政府申请行政复议,或在6个月内向厦门 市中级人民法院提起诉讼。

晋江市梅岭中片区项目指挥部 2024年8月16日

公益广告

正视孩子繁重的学业

父母对孩子提出比较高的、比较严格的要求是必要的, 但应当把握好"度"。如果期望过高,反而影响身体健康。

父母要关注孩子健康成长

